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Hej CG,
 
Allt är bara bra. Mycket på jobbet och i nästa vecka så ska jag till Östersund en vecka och jobba. 1 vecka semester har jag hunnit med.
 
Rotor och rotorkabel i Versa Tower 1 är bytt och intrimmat. Maströr och krona är krokig/skev så topplagret är justerat så det kompenserar bort det mesta men måste åtgärdas. Det går att köra.
Gamla rotorkabeln har jag kollat och den var ärgad rakt igenom från ände till ände då vatten hade tagit sig in och med kapillärkraftens hjälp gått igenom hela kabeln så den är kastad.
 
Vi har ett svetsjobb att göra på Versa Tower 1 då den har en frostspricka.  
 
Nya Versa Tower är på plats och monterad. Dit lyft med handkraft av två personer. Vinscharna testade och funkar fint. Tillfälliga ”staglinor” ditsatta för att få ett hum om var man kan montera fästpunkter.
 
På kronan var jag tvungen att borra nya hål för stödlagret då den inte låg i linje med rotorn. Mina instruktioner hur det skulle göras gick inte fram och den personen gör inga fler jobb åt klubben.
Hålen för rotorn var också fel men det räckte att göra större. Nu ska det shimsas så allt ligger i linje så det inte blir några spänningar på rotorn och stödlager i sidled.
 
Antennkonstruktionen ligger på skrivbordet och det är snart dags att anskaffa materiel.
 
Rotor för 50 MHz antennen är reparerad. Potentiometern var trasig. Väntar på montering när vi får tillgång till skylift. Har kört 50 MHz på antennen som är på altanen med bra resultat. Flera nya länder bl.a. USA.
 
Där har du läget för nu.  
 
Mvh / Best regards / mit freundlichen Grüßen / Best 73´s
Mikael Björkgren / SM0LYC
 
 

