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För att lättare uppfylla kraven i GDPR och underlätta mailadminstrationen inom SödRa föreslås följande åtgärder.

Bakgrund:
Alla e-postmeddelanden till föreningen, utan undantag, innehåller personuppgifter och ska behandlas därefter. Det betyder bl.a att de ska hållas inom en begränsad krets och att de inte ska sparas längre än vad som behövs, beroende på innehållet i meddelandet. Att, som idag, ha meddelanden kvar i ”inkorgen” sedan mer än 12 år är alltså inte tillåtet.

De e-postkonton som berörs är de som kan definieras som föreningens e-postkonton eftersom privata e-postkonton inte berörs på samma sätt av GDPR. Det är därför lämpligt att minimera antalet e-postkonton som är “föreningens”, dvs de som publiceras externt som kontaktväg in till föreningen/styrelsen.

Inkomna meddelanden ska också vara spårbara för att minska risken att frågor hamnar ”mellan stolarna” och underlätta vid sökning efter meddelanden som kommit in. Att använda ”inkorgen” som arkiv eller för historik är alltså olämpligt. Istället ska meddelanden som kommer in antingen besvaras direkt eller skickas vidare till någon som kan svara. När någon har bevarat frågan eller hanterat begäran och ärendet är utagerat, ska det inkomna meddelandet normalt raderas från ”inkorgen”. I förekommande fall ska de också skickas till sekreterare eller motsvarande för att tas upp vid kommande styrelsemöte eller arkiveras på lämpligt sätt. Det ska alltså ligga kvar i ”inkorgen” tills det inte längre behövs, sedan raderas.

Sedan tidigare har adressen sk0qo@sk0qo.se publicerats som den “officiella” kontaktvägen in till föreningen. Den bör behållas men övriga kontaktvägar begränsas för att minimera de konton som behöver hållas “städade”.

E-postadressen styrelsen@sk0qo.se och sk0qo2@gmail.com har också publicerats som adresser till föreningen, främst i tidningen. Det ska fortsättningsvis undvikas för att inte försvåra hanteringen av inkommande post och minska mängden spam. 

Utöver det kan det finnas “tillfälliga” e-postadresser i samband med event eller kampanjer men de ska styras till en viss person som ansvarar för de meddelanden som kommer in. Det ska tydligt framgå att dom endast är avsedda för visst ändamål och dom tas bort när dom inte längre behövs och ger på det sättet ett felmeddelande om adresserna används i annat sammanhang.

E-postadresser
Det finns två olika typer av e-postadresser: ”E-postkonto” och “Alias”. I det förra samlas e-post på hög tills den raderas men i den senare samlas ingen e-post utan det är endast en symbolisk adress som direkt skickar inkommen post vidare till en eller flera andra adress/-er, vanligen privata e-postadresser till medlemmar i styrelsen.

Det är viktigt att förstå skillnaden mellan ett e-postkonto och ett alias. Det är också viktigt att  förstå skillnaden mellan att lagra meddelanden i ett e-postkonto på nätet och att skicka dem vidare till fler eller färre personer i styrelsen som läser meddelandet i sina egna e-postkonton. 

Så här fungerar det idag:
Alla meddelanden som skickas till styrelsen idag med adressen ”styrelsen@sk0qo.se” lagras först i ett e-postkonto på nätet, och sedan skickas en kopia vidare till alla personer i styrelsen. Det betyder att alla läser sina egna ”kopior” av det meddelande som finns lagrat i mailkontot ”styrelsen@sk0qo.se” och ingen läser någonsin i det kontot utan där lagras inkomna meddelanden till ingen som helst nytta och helt i strid med GDPR.

Meddelanden som skickas till ”sk0qo@sk0qo.se”, å andra sidan, skickas direkt till fyra personer i styrlsens privata e-postkonton utan att lagras ”på vägen”. Inte heller det är ett bra sätt att hantera inkomna meddelanden.

Idag finns det inom SödRa många olika e-postkonton som samlar posten på hög, främst  styrelsen@sk0qo.se och kurs@sk0qo.se samt medlem@sk0qo.se, 44@sk0qo.se, qonews@sk0qo.se, antenngruppen@sk0qo.se, tester@sk0qo.se och utskick@sk0qo.se.

Utöver dessa finns det två personliga e-postkonton till Ingemar DSF och Kalle som tillsammans har 1 Gb samlat på hög. Styrelsen@sk0qo.se har inte tömts på åtminstone 12 år, antaglingen ännu mer, och är idag 1,5 Gb stort med blandad intern och extern post, anmälningar mm…

Förslag på lösning
E-postkonton
E-postadressen sk0qo@sk0qo.se behålls som extern kontaktväg till föreningen. E-postkontot skickar inte någon post vidare utan den samlas tills den är läst och åtgärdad.

Kontot får ett automatiskt svar i stil med “Tack för ditt meddelande, vi kommer att läsa och besvara det så snart som möjligt. 

Vi behandlar dina personuppgifter enligt gällande lagstiftning, läs mer om det här…..(länk)”

En person, med utpekad reserv, ansvarar för att bevaka det mailkontot och antingen besvara inkommande post själv eller skicka den vidare till den som bättre kan hantera det. Kontrollen av inkommen post bör ske dagligen och målet är att avsändaren ska få ett svar snarast, i alla händelser inom ett par dagar.

När meddelandet inte längre behöver sparas, raderas det från kontot ”sk0qo@sk0qo.se”. Målet är att inget meddelande ska ligga i ”inkorgen” (i kontot ”på nätet”) längre än sex månader om inte särskilda skäl finns för det.

Kontona  44@sk0qo.se , antenngruppen@sk0qo.se, medlem@sk0qo.se, qonews@sk0qo.se, styrelsen@sk0qo.se, tester@sk0qo.se och utskick@sk0qo.se raderas om ingen vill gå igenom dom omgående och rensa manuellt.

Om någon av dessa adresser ska användas fortsättningsvis kan de ersättas av ett alias som styr inkommande meddelanden till viss/vissa mottagare utan att post lagras ”på vägen”.

Adressen styrelsen@sk0qo.se bör endast användas internt för att underlätta kontakten inom styrelsen och kanske bör den bytas till en annan, som inte publiceras externt, eftersom den är så välkänd även utanför styrelsen. Det kommer i så fall också att minska mängden spam till styrelsen och de som använder den adressen framgent kommer att få ett felmeddelande som upplyser om rätt kontaktväg. Att låta vem som helst skicka meddelanden direkt in till hela styrelsen är olämpligt av flera skäl, bla att det blir oöverskådligt och svårt att veta vem som hanterat ett visst meddelande och ”vad som hände sedan” med det. Ur ett GDPR-perspektiv är det också olämpligt att hela styrelsens maillådor blir föreningens och i så fall ska dessa också gallras på samma sätt som beskrivits ovan.

Kontot kurs@sk0qo.se är liknande som styrelsen@sk0qo.se, och även det töms på allt som samlats på hög under många år. En person, med ersättare, utses att besvara inkommande meddelanden eller skicka dem vidare till någon som kan hantera dem bättre. Meddelanden raderas när de inte längre behöver sparas.

Kontot förses med lämplig automatsvarstext liknande den för sk0qo@sk0qo.se och inga meddelanden skickas vidare till andra konton.

Sk0qo2@gmail.com ska antingen tas bort eller i alla fall inte publiceras som adress till föreningen. Mottagna meddelanden ska rensas bort om de inte längre behövs.

Det är dessutom inte lämpligt att ha en adress som inte ligger i sk0qo-domänen som publik mailadress till föreningen, det blir lite som att ha en gmail-adress någon på kommunen eller skatteverket, det ser konstigt ut och skapar förvirring om vilka adresser som ska användas. Om gmail-adressen behövs av någon anledning så ska den i alla fall inte publiceras externt och inte som adress till föreningen/styrelsen. Som det är nu omfattas även den av GDPR och ska skötas på motsvarande sätt. Den ska dessutom i så fall anges i våra styrdokument som kontaktväg till föreningen.

Alias
Aliasen 7s0sfj och 8s0hra styrs vidare till lämplig person(er) som besvarar inkommande meddelanden.

Bullen@sk0qo.se skickar inkommande meddelanden vidare till bulleläsarna.

Om den behöver behållas, kan Cw4fun@sk0qo.se skickas vidare till kurs@sk0qo.se.

Fieldday@sk0qo.se tas bort och kan registreras igen vid behov.

Gdpr@sk0qo.se styrs till Kalle och CG.

E-postadressen info@sk0qo.se styrs till sk0q0.se@sk0qo.se och hanteras på samma sätt.

Kassor@sk0qo.se styrs vidare till kassörens mailadress.

Kommunjakt@sk0qo.se tas bort.

Medlemsregister@sk0qo.se styrs till Kalle.

Ordf@sk0qo.se och ordforande@sk0qo.se styrs till ordförandes mailadress.

Prylmarknad@sk0qo.se styrs till lämpliga mottagare.

Qo-nytt@sk0qo.se tas bort.

Qsl@sk0qo.se och qslmanager@sk0qo.se styrs till lämplig mottagare.

Repeater@sk0qo.se styrs till repeatergruppen.

Sekr@sk0qo.se styrs till sekreterarens mailadress.

sterik@sk0qo.se tas bort.

Ungdom@sk0qo.se styrs till lämplig/-a mottagare, t.ex Anton?

v.ordf@sk0qo.se tas bort.

Valberedningen@sk0qo.se styrs vidare på lämpligt sätt.

Utöver det finns ett 30-tal alias till enskilda medlemmar som tas bort om det inte gäller medlemmar i styrelsen eller funktionärer då det har ett värde att inte publicera den personliga mailadressen utan en sk0qo.se-adress istället. Dessutom blir det lättare att byta funktionärer om inte personliga e-postadresser cirkulerar.

Innan ett alias tas bort skickas ett mail för att meddela att adressen kommer att tas bort.

Resultatet av åtgärderna ovan blir att inkommande meddelanden kommer in till föreningen via sk0qo@sk0qo.se, eller möjligen info@sk0qo.se , och samlas i ett enda mailkonto utan att skickas vidare till privata mailkonton, som sker idag. Det mailkontot administreras av en enda person som besvarar inkomna meddelanden eller skickar dom vidare till lämplig person. Inkomna meddelanden som behöver arkiveras skickas till sekreteraren, andra till lämpliga personer beroende på frågans art.

När frågan är besvarad raderas meddelandet från “inkorgen”.

Motsvarande sker för meddelanden som kommer in till kurs@sk0qo.se . 

I praktiken är det ingen skillnad mot hur det fungerar idag mer än att inkomna meddelanden inte hamnar hos flera olika mottagare och samlas i ett konto som ingen administrerar eller rensar, någonsin. Det är också mindre risk att frågor eller meddelanden hamnar “mellan stolarna”.

OM det skulle uppstå en fråga där någon vill veta vilka personuppgifter som SödRa behandlar, så är det bara två mailkonton att leta i och dessa är kontinuerligt gallrade och innehåller bara några månaders meddelanden. Som det är idag skulle alla personer i styrelsens mailkonton behöva kontrolleras med allt vad det innebär.

Dessutom finns det inte flera olika mailkonton som inte används, som t.ex antenngruppen eller qonews, där det också finns personuppgifter, dvs det blir en bättre överblick av posthanteringen och mindre risk för fel.

Då den här processen dragit ut på tiden orimligt länge bör vi sätta ett datum när det ska vara genomfört, lämpligen halvårsskiftet 2021. Genomförandet i sig, på enklaste sätt, tar ca 15 minuter.

Därefter ska några få personer ställa in sin e-postläsare för att läsa posten i kurs@sk0qo.se
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